



माँ कृष्णांड



www.swatantram.com

# स्वतंत्र मत



फिल्म थामा में कैमियो ...

वर्ष 29 अंक 273

डाक/नगर संस्करण

जबलपुर बुधवार 02 अप्रैल 2025

पृष्ठ 12 मूल्य रु. 3.00

## पटाखा फैक्ट्री में धमाका, मप्र के 18 मजदूरों की मौत

अहमदाबाद

गुजरात की एक पटाखा फैक्ट्री का बाँयलर फटने से मप्र के 18 मजदूरों की मौत हो गई। ह्रादसा मंगलवार सुबह 8 बजे बनासकांठा के नजदीक डीसा में हुआ। 3 की हालत गंभीर है। वहीं, 5 मजदूर मामूली रूप से घायल हैं। कई मजदूर मलबे में दबे हैं। ऐसे में मरने वालों की संख्या बढ़ने की आशंका है। सभी मजदूर ह्रादा जिले के हंडिया और देवास जिले के संदलपुर गाँव के रहने वाले थे। मजदूरों की मौत का खबर से परिजन का रो-रोकर बुरा हाल है। सभी 2 दिन पहले ही मजदूरों के लिए गुजरात आए थे। विस्फोट के दौरान मजदूर पटाखा बनाने का काम कर रहे थे। धमाका इतना भीषण था कि कई मजदूरों के अंग 50 मीटर दूर तक बिखर

गए। फैक्ट्री के पीछे खेत में भी कुछ मानव अंग मिले हैं। फायर ब्रिगेड को आग पर काबू पाने में 5 से 6 घंटे लगे। दीपक ट्रेडर्स नाम की यह पटाखा फैक्ट्री खूबचंद सिंधी की है। वह इस फैक्ट्री में विस्फोटक लाकर पटाखा बनवाते थे। हालांकि अब तक की जांच में पता चला है कि कंपनी मालिक के पास केवल पटाखे बेचने का लाइसेंस है, बनाने का नहीं। स्थानीय पुलिस आगे की जांच में जुटी है। इस हादसे में घायल विजय ने कहा, हम फैक्ट्री के अंदर काम कर रहे थे, तभी अचानक ब्लास्ट हुआ। हमें पता ही नहीं चला कि आखिर क्या हुआ था, बहुत तेज धमाका हुआ और हम बेहोश हो गए। जब मैंने अपनी आंखें खोलीं तो मेरे चारों ओर आग थी। हम झुलसी हालत में ही किसी तरह फैक्ट्री से बाहर भागे।



### सीएम ने दिया मदद का आश्वासन

गुजरात के मुख्यमंत्री भूपेंद्र पटेल ने इस घटना पर दुःख जताया है। सीएम पटेल ने सोशल मीडिया पर लिखा, डिसा में पटाखा गोदाम में विस्फोट के कारण आग लगने और स्लैब गिरने से मजदूरों की मौत की घटना हृदय विदारक है। उन्होंने मृतकों के परिजन को 4-4 लाख और घायलों को 50-50 हजार रुपए की सहायता देने की घोषणा की है। वहीं, एमपी के सीएम डॉ. मोहन यादव ने सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म एक्स पर लिखा, श्रमिकों की असामयिक मृत्यु तथा गंभीर घायल होने का दुःखद समाचार अत्यंत हृदयविदारक है।

### रोजगार देने में सरकार अक्षम: सिंधार

नेता प्रतिपक्ष उमंग सिंधार ने कहा, सवाल सरकार से है कि हर दिन रोजगार का गाना गाने वाली सरकार इतनी अक्षम हो चुकी है कि मजदूरों को पलायन की आवश्यकता पड़ रही है, जिसमें उन्हें अपनी जान तक गंवानी पड़ रही है। इस मामले की उच्चस्तरीय जांच होनी चाहिए और लापरवाही के दोषियों को चिह्नित करके उन्हें सजा मिले।

### जिले के अंदर एसपी कर सकेंगे डीएसपी का तबादला

भोपाल। मध्यप्रदेश में जिले के अंदर बदलाव करने के लिए पुलिस विभाग में जिला अधिकारी को अधिकार दे दिए गए हैं। नई व्यवस्था में जिले के पुलिस अधीक्षक, जिलों के अंदर डीएसपी को भी इधर से उधर कर सकेंगे। इस संबंध में पुलिस मुख्यालय ने प्रस्ताव तैयार कर गृह विभाग को मंजूरी के लिए भेज दिया है। अभी डीएसपी और एसडीओपी के स्थानांतरण के लिए पुलिस मुख्यालय मंजूरी अनिवार्य है। बता दें कि डीएसपी की नियुक्ति और स्थानांतरण अभी गृह विभाग ही करता है।

### दो मालगाड़ियों की आमने-सामने टक्कर, दो की मौत

बोकारो। झारखंड के साहिबगंज जिले में बरहेट एमजीआर लाइन पर रात लगभग 3 बजे दो मालगाड़ियां आपस में टकरा गईं। इस टक्कर में दो लोको पायलटों की जान चली गई और चार सीआईएसएफ जवान घायल हो गए। रेलवे लाइन पर ट्रेनों का संचालन बंद कर दिया गया है। रेलवे विभाग ने हादसे की जांच शुरू कर दी है और यह जानने का प्रयास कर रहा है कि दोनों मालगाड़ियां एक ही ट्रेक पर कैसे पहुंच गईं।

### सिलेंडर ब्लास्ट, 8 लोगों की मौत

कोलकाता। पश्चिम बंगाल के साउथ 24 परगना जिले के पाथर प्रतिमा इलाके में सोमवार देर रात सिलेंडर में ब्लास्ट हुआ था। हादसे में मरने वालों की संख्या मंगलवार को 8 हो गई। पहले यह आंकाड़ा 7 था। अधिकारियों के मुताबिक मरने वालों में 4 बच्चे और 4 महिलाएं शामिल हैं। वहीं भाजपा विधायक और विपक्ष के नेता शुभेंद्र अधिकारी ने कहा कि यहां कूड बम बनाने की अवैध फैक्ट्री चल रही थी।

### 2000 के 98.21 प्रतिशत नोट ही वापस आए

नई दिल्ली। भारतीय रिजर्व बैंक ने मंगलवार को कहा कि 2000 रुपये के 98.21 प्रतिशत नोट बैंकिंग प्रणाली में वापस आ गए हैं और केवल 6,366 करोड़ रुपये मूल्य के ऐसे नोट अब भी जनता के पास हैं। 19 मई, 2023 को भारतीय रिजर्व बैंक ने 2000 रुपये मूल्यवर्ग के बैंक नोटों को प्रचलन से वापस लेने की घोषणा की थी।

## वो मेरा कच्चा चिट्ठा खोल रहे और तुम लोग सुन रहे हो

नई दिल्ली। दिल्ली की रेखा गुप्ता सरकार ने मंगलवार को विधानसभा में प्रदूषण पर नियंत्रक एवं महालेखा परीक्षक की छठी रिपोर्ट पेश की। इस रिपोर्ट में वायु गुणवत्ता निगरानी में कमी, बेंजिन का स्तर निर्धारित सीमा से अधिक, सार्वजनिक परिवहन की कमी और उत्सर्जन जांच की असफलता का उल्लेख किया गया है। इसके अलावा पीयूसीसी जारी करने में अनियमितताएं, पुराने वाहनों का फिटनेस परीक्षण और अनधिकृत वाहनों का पंजीकरण भी उजागर हुआ है। इससे पहले दिल्ली विधानसभा में पांच कैंग रिपोर्ट्स पर चर्चा हो चुकी है। मंगलवार को मुख्यमंत्री रेखा गुप्ता ने 31 मार्च 2021 को समाप्त हुए वित्तीय वर्ष के लिए राष्ट्रीय राजधानी क्षेत्र दिल्ली सरकार से संबंधित भारत के नियंत्रक एवं महालेखा परीक्षक के दिल्ली में वाहन वायु प्रदूषण रोकथाम

कैंग रिपोर्ट पर चर्चा में केजरीवाल पर सिरसा का वार सदन पटल पर प्रस्तुत कीं। हालांकि दिल्ली विधानसभा में कैंग रिपोर्ट और उसपर चर्चा के बीच आप नेताओं के वॉकआउट कर दिया। इसके बाद सदन की कार्यवाही साढ़े तीन बजे तक के लिए स्थगित कर दी गई। इसके बाद रिपोर्ट पर चर्चा की शुरुआत दिल्ली सरकार के मंत्री मनजिंदर सिंह सिरसा ने की। इस दौरान विपक्ष के अनुपस्थित रहने पर उन्होंने कटाक्ष करते केजरीवाल जी का फोन उन्हें आता है, जिसमें वे कहते हैं कि वो मेरे कच्चे चिट्ठे खोल रहे हैं और तुम लोग आराम से सुन रहे हो। मुझे अरविंद केजरीवाल के एक साथी ने बताया कि वो तो डिप्रेसन से ही बाहर नहीं आ पा रहे। सिरसा ने कहा कि मैं तो सुनकर चकित रह गया। केजरीवाल इतने डिप्रेसन में चले गए हैं कि उन्हें कभी तो पंजाब ले जाते हैं।

और शमन पर निष्पादन लेखा परीक्षा प्रतिवेदन की प्रतियां

## वक्फ बिल की अग्निपरीक्षा आज

आज दोपहर 12 बजे पेश होगा बिल, 8 घंटे होगी चर्चा

नई दिल्ली

कल लोकसभा में वक्फ (संशोधन) बिल पेश किया जाएगा। इस बिल की चर्चा लंबे समय से है और जैसे ही इसके लोकसभा में पेश करने की तारीख सामने आई देश के राजनीतिक गलियारों में गर्माहट आ गई। सरकार का कहना है कि यह बिल वक्फ संपत्तियों के प्रबंधन और प्रशासन में सुधार लाने के उद्देश्य से लाया जा रहा है। वहीं तमाम विपक्षी दल इस बिल के विरोध में खड़े हो गए हैं। सरकार इस बिल को पारित कराने के लिए पूरी तरह से तैयार दिख रही है। संसदीय कार्य मंत्री किरेन रिजिजू ने सभी सहयोगी दलों से इस पर समर्थन मांगा है। इन सबके बीच सत्ता पक्ष और विपक्ष दोनों की नजर नीतीश और नायडू की पार्टी पर है। साथ ही साथ अब इस पूरे मसले में संसद के भीतर का नंबर गेम भी काफी महत्वपूर्ण हो गया है। वक्फ संशोधन बिल 2 अप्रैल को प्रश्नकाल के बाद दोपहर 12 बजे लोकसभा में पेश होगा। स्पीकर ओम बिरला ने इस पर 8 घंटे चर्चा का समय निर्धारित किया है। एनडीए को बहस में बोलने के लिए 4 घंटे 40 मिनट का समय मिला है।



बाकी के वक्त विपक्ष के नेता बोलेंगे। रिजिजू ने कहा कि बिल पर चर्चा का समय जानकारी दी। विपक्ष ने कहा कि चर्चा 12

### सदन में कैसा है नंबरगेम

लोकसभा में अकेले बीजेपी के पास बहुमत नहीं है लेकिन यहां एनडीए की स्थिति मजबूत है। इस बिल को पास करने के लिए साधारण बहुमत यानी 272 वोटों की जरूरत होगी। एनडीए के 293 सांसदों में से 240 बीजेपी के सांसद हैं। बीजेपी के अलावा तेलुगु देशम पार्टी के 16 सांसद, जनता दल (यूनाइटेड) यानी नीतीश कुमार की पार्टी के 16 सांसद, लोक जनशक्ति पार्टी (राम विलास) के 5 सांसद, दो राष्ट्रीय लोक दल के और सात शिवसेना के हैं। साथ ही कुछ और सांसदों का भी समर्थन है। बीजेपी को अपने सहयोगियों से पूरा समर्थन मिलने का भरोसा है। वहीं राज्यसभा में एनडीए के

115 सांसद हैं। इनमें बीजेपी के 98, जेडीयू के 4, टीडीपी के 2, एनसीपी के 3 और आरएलडी के एक सांसद शामिल हैं। मनोनीत सांसदों की संख्या 6 है और उसे जोड़ देने के बाद यह संख्या बढ़कर 121 हो जाती है। राज्यसभा की कुल संख्या 236 है और यहां बहुमत के लिए 119 सांसदों के समर्थन की जरूरत होगी। इस लिहाज से एनडीए की स्थिति मजबूत है। दोनों ही जगहों पर मोदी सरकार को दिक्रत नहीं आएगी लेकिन ऐसा तब होगा जब नीतीश कुमार और चंद्रबाबू नायडू की पार्टी मजबूती के साथ इस बिल पर सरकार के साथ डटी रहे।

### नेताओं के बयान

सपा अध्यक्ष अखिलेश यादव ने कहा है कि समाजवादी पार्टी संशोधन के खिलाफ है। प्रशासन के गलत फैसले के कारण भारत की संस्कृति और भाईचारे के खिलाफ खाई पैदा की गई है। वह कहते थे कि हम तुष्टीकरण की राजनीति कर रहे हैं, क्या भाजपा ईद पर किट बांटकर तुष्टीकरण नहीं कर रही है?

उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने कहा है कि हर अच्छे काम का विरोध होता है। इसी तरह वक्फ संशोधन विधेयक पर भी हंगामा हो रहा है, जो लोग इस मुद्दे पर हंगामा कर रहे हैं, मैं उनसे पूछना चाहता हूँ क्या वक्फ बोर्ड ने मुसलमानों का कोई कल्याण किया है?

शिवसेना के राज्य सभा सांसद मिलिंद देवड़ा ने कहा है कि पिछले 75 साल से मुसलमानों को गुमराह करने के लिए फर्जी कहानियों का इस्तेमाल किया जा रहा है। मुसलमान तुष्टीकरण नहीं, सशक्तिकरण चाहते हैं। इससे सबसे ज्यादा फायदा मुसलमानों को होगा।

एआईएमआईएम प्रमुख असदुद्दीन ओवैसी ने वक्फ संशोधन बिल को बक्फ बर्बाद बिल कहा है। सरकार का मकसद मुसलमानों से नफरत फैलाना और हिंदुत्व की विचारधारा लागू करना है। ओवैसी ने चंद्रबाबू नायडू से अपील की कि उन्हें सोच-समझकर फैसला लेना चाहिए।

### सरदार पटेल बनना चाहते हैं अमित शाह: दिग्विजय

भोपाल। मध्य प्रदेश में लंबे समय से सहकारी समितियों के चुनाव न कराए जाने का मुद्दा राज्यसभा में उठा है। पूर्व सीएम और कांग्रेस सांसद दिग्विजय सिंह ने राज्यसभा में कहा- मप्र में सहकारी समितियों के चुनाव नहीं हो रहे हैं। नियमानुसार 5 साल में चुनाव कराए जाने चाहिए, लेकिन प्रशासक बिठा दिए गए हैं। दिग्विजय सिंह ने सहकारिता राज्य मंत्री मुरलीधर मोहोले को तरफ देखते हुए कहा- कम से कम आप इस बारे में सहकारिता मंत्री को बता दीजिए कि आप सहकारिता के मंत्री हैं तो राज्यों में सहकारिता की क्या हालत है। सहकारिता मंत्री अमित शाह, जो सरदार पटेल का दूसरा रूप बनना चाहते हैं। मप्र का अपेक्ष बैंक के प्रबंध संचालक पर गबन की 12 बार शिकायत हुई, लेकिन, कोई कार्रवाई नहीं हुई।

### बुलडोजर एक्शन पर सुप्रीम कोर्ट की फटकार

## जिनके घर गिराए उन्हें 10-10 लाख का हर्जाना दो

नई दिल्ली। उत्तर प्रदेश समेत देशभर में बुलडोजर एक्शन को लेकर सुप्रीम कोर्ट सख्त रवैया अपनाए हुए है। प्रयागराज में एक वकील, एक प्रोफेसर और तीन महिला याचिकाकर्ताओं के घरों को 2021 में बुलडोजर से ध्वस्त कर दिया गया था। इस मामले की सुनवाई करते हुए सुप्रीम कोर्ट ने मंगलवार को कहा कि घर गिराने की प्रक्रिया असंवैधानिक थी। कोर्ट ने कहा कि घर ध्वस्त करने की ये मनमानी प्रक्रिया नागरिक अधिकारों का असंवैधानिक तरीके से हनन थी



ने कहा कि नोटिस और अन्य समुचित प्रक्रिया नाम की भी कोई चीज होती है, जिसका पालन नहीं हुआ। कोर्ट ने प्रयागराज विकास प्राधिकरण को आदेश दिया है कि पांचों पीड़ितों को 10-10 लाख रुपये का हर्जाना दिया जाए। सुप्रीम कोर्ट ने कहा कि जिस तरह से तोड़फोड़ की गई, उस अमानवीय और गैरकानूनी कार्रवाई की वजह से मुआवजा लगाया जा रहा है। सुप्रीम कोर्ट ने कहा कि तोड़फोड़ की कार्रवाई पूरी तरह से अवैध थी।

### आईआईटी कानपुर के साइंटिस्ट ने दी चेतावनी

## भारत में भी म्यांमार जैसे भूकंप का खतरा



कानपुर

सागाइंग फॉल्ट म्यांमार और बैंकॉक में बड़े पैमाने पर नुकसान पहुंचाने वाले भूकंप का मूल कारण है। इस फॉल्ट को इंटरनेट पर मैप के माध्यम से आसानी से देखा जा सकता है। आईआईटी कानपुर के अर्थ साइंसेज विभाग के प्रोफेसर जावेद मलिक ने कहा कि सागाइंग फॉल्ट बहुत खतरनाक है। सिलीगुड़ी में गंगा-बंगाल फॉल्ट है। इन दोनों फॉल्टों के बीच कई अन्य फॉल्टलाइन हैं। ऐसी स्थिति में, यह संभावना खारिज नहीं की जा सकती है कि एक फॉल्ट के सक्रिय होने से दूसरा फॉल्ट भी सक्रिय हो सकता है। प्रोफेसर जावेद मलिक ने कहा कि सागाइंग एक बहुत पुराना फॉल्ट है। उत्तर पूर्व का शिथिल जोन अराकान से अंडमान और सुमात्रा तक के सबडक्शन जोन का एक हिस्सा है। सागाइंग फॉल्ट जमीन के ऊपर दिखाई देता है। जापानी और यूरोपीय विशेषज्ञों ने सागाइंग पर काम किया है। अध्ययनों से पता चलता है कि यहां भूकंपों

की आवृत्ति 150-200 वर्ष है। यानी इतने साल में एक बार बड़ा भूकंप आता है। चीन ने भूकंप की तीव्रता 7.9 बताई है। चीनी आंकड़े अमेरिकी आंकड़ों की तुलना में अधिक विश्वसनीय लगते हैं।

### जून-5 पर फोकस की जरूरत

प्रो. मलिक ने कहा कि हमें बड़े भूकंपों की प्रतीक्षा नहीं करनी चाहिए। हिमालय में कई सक्रिय फॉल्ट लाइनें हैं। सभी ने फ्रंटल पार्ट्स पर काम किया है, लेकिन ऊपर भी फॉल्ट लाइनें हैं। हमें केवल प्लेट सीमा के आसपास भूकंप नहीं देखने चाहिए। उत्तर-पूर्व और कश्मीर जून-5 में हैं। इस क्षेत्र में अधिक शोध की आवश्यकता है। हमें इस क्षेत्र में अधिक सावधानी बरतनी चाहिए और भूकंपों के प्रभाव को कम करने के लिए काम करना चाहिए।

### महत्वपूर्ण फॉल्ट जोन

गंगा-बंगाल फॉल्ट- यह बहुत महत्वपूर्ण है और इसमें सागाइंग फॉल्ट जैसी गति है। यह फॉल्ट जोन सहित पर भी दिखाई देता है। खवकी, कोपली, डिब्रूचौतांग फॉल्ट जोन- ये गंगा-बंगाल और सागाइंग फॉल्ट के बीच स्थित हैं। सागाइंग फॉल्ट- यह एक सक्रिय फॉल्ट है जो म्यांमार में भूकंप का कारण बना। यह भारत के लिए एक संकेत हो सकता है।













# जिला पंचायत अध्यक्ष व कलेक्टर प्रवेशोत्सव कार्यक्रम में हुई शामिल

घंटा बजाकर किया शाला का शुभारंभ : जिले में आयोजित हुआ प्रवेशोत्सव कार्यक्रम

नरसिंहपुर, स्वतंत्रमत। जिला पंचायत अध्यक्ष श्रीमती ज्योति काकोडिया व कलेक्टर श्रीमती शीतला पटेल पीएम श्री शासकीय उच्चतर कन्या महारानी लक्ष्मी बाई नरसिंहपुर में आयोजित प्रवेशोत्सव कार्यक्रम में शामिल हुईं। कार्यक्रम का शुभारंभ माँ सरस्वती के पूजन से किया गया। अतिथियों ने यहां घंटा बजाकर शाला का औपचारिक रूप से शुभारंभ किया। जिला पंचायत अध्यक्ष श्रीमती काकोडिया ने छात्राओं से खूब मन लगाकर पढ़ाई करने के लिए कहा। छात्राओं को प्रोत्साहित करते हुए कलेक्टर श्रीमती पटेल ने कहा कि आपको अपने जीवन का लक्ष्य निर्धारित करना होगा और उसे पाने के लिए अनुशासन के साथ कड़ी मेहनत करनी होगी। आपकी इस मंजिल तक पहुंचने में कई रुकावटें आएंगी, लेकिन आप यह समझें कि सफलता कभी थाली में परोसी हुई नहीं मिलती है। इस परिप्रेक्ष्य में उन्होंने महाभारत के कर्ण के बारे में बताया। उन्होंने कहा कि कर्ण सर्वश्रेष्ठ धनुर्धर बनना चाहते थे। उस समय यह युद्धकला और धनुर्विद्या सीखने में उन्हें काफी कठिनाई हुई। इसके बावजूद उन्होंने विपरीत परिस्थितियों में सीखा और कर्ण महाभारत के सर्वश्रेष्ठ धनुर्धरियों में से एक बनें। यह उनकी लगन और परिश्रम को बताता है। आपको भी उनसे यह सीख लेनी चाहिए। आप की सफलता के लिए माता- पिता और गुरुजनों का सानिध्य बहुत



महत्वपूर्ण होता है। कलेक्टर श्रीमती पटेल ने कहा कि जिले का परीक्षा परिणाम बेहतर रहा है। शिक्षकों ने बहुत ही मेहनत और लगन से अपना कार्य किया है। कार्यक्रम में मौजूद छात्राओं के माता- पिता से कलेक्टर श्रीमती पटेल ने कहा कि बच्चों पर पढ़ाई को लेकर अनावश्यक बोझ नहीं डालें। घर में भी पढ़ाई का सकारात्मक माहौल बने, यह जिम्मेदारी माता- पिता की है। माता- पिता यह पूछें कि बच्चे ने स्कूल में क्या पढ़ा? गृहकार्य पूर्ण किया है- अथवा नहीं। कलेक्टर श्रीमती पटेल ने छात्राओं से कहा कि वे बोलने की आदत डालें। इस बात से बिलकुल नहीं झिझकें कि आप गलत जवाब

देंगे। आपके एक बार गलती करने से यह गलती आपको हमेशा याद रहेगी। इसलिए हमेशा प्रश्न पूछने की आदत डालें। इस अवसर पर छात्राओं को निःशुल्क पाठ्य पुस्तकों का वितरण भी किया। स्कूल गेम फेडरेशन ऑफ इंडिया में भागीदारी करने पर कक्षा 8 वीं की छात्रा वैशाली सेन को प्रमाण पत्र प्रदान किया। छात्राओं द्वारा बनाये गये विभिन्न मॉडलों का भी अवलोकन किया। कक्षा 12 वीं में उत्कृष्ट प्रदर्शन करने वाली छात्राओं को प्रमाण पत्र वितरित किये। साथ ही छात्राओं के साथ शामिल होकर मध्याह्न भोजन किया। इस अवसर पर डीपीसी श्री आरपी चतुर्वेदी, विकासखंड शिक्षा अधिकारी प्रासी

अग्रवाल, अन्य अधिकारी-कर्मचारी अभिभावक और छात्राएँ मौजूद थीं।  
**उत्कृष्ट विद्यालय नरसिंहपुर में मनाया गया प्रशोत्सव कार्यक्रम**  
राज्य शासन के निर्देशानुसार सीएम राज जिला विद्यालय नरसिंहपुर में प्रवेशोत्सव कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम का शुभारंभ सरस्वती पूजन के साथ किया गया। इस अवसर पर श्री सुनील कोठारी, प्राचार्य श्री प्रभात कुमार मिश्रा, प्रधान पाठक श्रीमती माधुरी गर्ग, स्कूल का स्टॉफ, अभिभावक और विद्यार्थी मौजूद थे। कार्यक्रम

में घंटा बजाकर औपचारिक रूप से शाला का प्रारंभ किया गया। बच्चों को गणवेश एवं पुस्तकों का वितरण किया गया। मुख्यामंत्री डॉ. मोहन यादव के मुख्य आतिथ्य आयोजित राज्य स्तरीय कार्यक्रम का सीधा प्रसारण किया गया। श्री सुनील कोठारी ने अनुशासन के महत्व को रेखांकित किया। उन्होंने कहा कि छात्र निर्माण की शाला और अभिभावक की सामूहिक जिम्मेदारी होती है। प्राचार्य श्री मिश्रा ने नवप्रवेशी बच्चों और उनके अभिभावकों का अभिनंदन करते हुए विद्यालय की उपलब्धियों को रेखांकित किया। उन्होंने नये सत्र में नये परिसर में नर्सरी कक्षा खोलने और नये विषय शुरू करने की योजना के बारे में बताया। उन्होंने बताया कि इस वर्ष विद्यालय में कक्षा पांचवीं व आठवीं का परीक्षा परिणाम शतप्रतिशत रहा है। कक्षा नवमी का 96 प्रतिशत और कक्षा 11 वीं का 97 प्रतिशत है। प्रधान पाठिका श्रीमती गर्ग ने प्रवेशोत्सव की चार दिवसीय रूपरेखा के बारे में बताया। विद्यालय की छात्रा दाक्षी नेमा ने अपने अनुभव साझा किये। इस अवसर पर विद्यालय की छात्राओं द्वारा स्कूल चलें हम अभियान के तहत चन्ना वर्ष है आया सीएम राज जिला विद्यालय की गीत के माध्यम से प्रस्तुत किया। कार्यक्रम का संचालन श्री महेंद्र सिंह लोधी व आभार वरिष्ठ प्राध्यापक श्री सुशील दीक्षित ने किया।



# विधायक पटेल खड़ई एवं बम्होरी में प्रवेशोत्सव में हुए शामिल

नवप्रवेशी बच्चों को पाठ्यपुस्तकों की वितरित

नरसिंहपुर, स्वतंत्रमत। विधायक तेंदुखेड़ा श्री विश्वनाथ सिंह पटेल शासकीय उच्चतर माध्यमिक विद्यालय खड़ई एवं शासकीय हाई स्कूल बम्होरी में आयोजित स्कूल चले हम नवप्रवेशी बच्चों को पाठ्यपुस्तक कार्यक्रम में शामिल हुए। विधायक श्री पटेल ने सरस्वती पूजन कर कार्यक्रम का शुभारंभ किया। उन्होंने शैक्षणिक सत्र 2024-25 में अच्छे अंक लाने वाले विद्यार्थियों को पुरस्कृत किया और नवप्रवेशी बच्चों को पाठ्यपुस्तकें वितरित कीं। कार्यक्रम को संबोधित करते हुए विधायक श्री पटेल ने कहा कि मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव ने स्कूल चले हम अभियान के तहत भोपाल में आयोजित राज्यस्तरीय कार्यक्रम में सीएम राज जिला विद्यालय का नाम बदलकर सादीपनि विद्यालय के नाम पर किया है। इससे शैक्षणिक संस्थानों को एक भारतीय और

सांस्कृतिक पहचान देने की कोशिश मुख्यमंत्री ने की है। उन्होंने विद्यार्थियों से प्रेरणा देते हुए कहा कि वे अपने लक्ष्य पर ध्यान केंद्रित कर कड़ी मेहनत करके अपने जीवन में सफलता प्राप्त करें। राज्य सरकार नई शिक्षा नीति को प्रभावी ढंग से लागू किया जा रहा है। विद्यार्थी अपने समय को पूर्ण सदुपयोग करें। पढ़ाई के साथ-साथ शारीरिक और मानसिक विकास भी जरूरी है। विद्यार्थी खूब पढ़ें और खूब खेलें। खेल से न केवल शरीर स्वस्थ होता है, बल्कि मन में सकारात्मकता भी आती है। स्कूल उत्सव पूरे शैक्षणिक वर्ष के सबसे प्रतीक्षित समय में से एक है। यह आनंद और उत्सव मनाने का समय है। हर बच्चा इस दिन का बेहद उत्साह और जोश के साथ इंतजार करता है। विधायक श्री पटेल ने कहा कि शिक्षा का जीवन में सर्वोपरि स्थान है, जो जीवन में किसी भी पद से शिक्षा अधिक महत्व रखती है। उन्होंने अभिभावकों से निवेदन किया कि वे अपने बच्चों को शिक्षित जरूर करें। शिक्षा एक ऐसा

माध्यम है, जो व्यक्ति को शून्य से शिखर तक पहुंचाने में मदद करती है। इस अवसर पर वीरेंद्र सिंह, डॉ. हरगोविंद पटेल, श्री हरिप्रताप ममार, श्री रमाकांत शर्मा, श्री प्रताप कौरव, श्री भैयाजी गोहला, श्री पवन पटेल, श्री पंकज शर्मा, श्री अजीत कौरव सहित अन्य जनप्रतिनिधि, प्राचार्य, अध्यापकगण, अभिभावक, ग्रामीणजन और विद्यार्थी मौजूद थे।  
**बैठक 2 अप्रैल को**  
नरसिंहपुर। स्वतंत्रमत। परिवार नियोजन क्षतिपूर्ति योजना के स्थाई साधन महिला एवं पुरुष नसबंदी अपनाने के उपरांत हुई प्रतिकूल घटनायें जैसे मृत्यु, रोग/अक्षमता अथवा शल्योत्तर जटिलता संबंधी प्रकरणों के निराकरण के लिए जिला परिवार नियोजन क्षतिपूर्ति योजना की बैठक कलेक्टर की अध्यक्षता में आयोजित की जायेगी। यह बैठक दो अप्रैल को सायं 4 बजे कलेक्टर सभाकक्ष में आयोजित की जायेगी।

# जनसुनवाई में आये 55 आवेदन



नरसिंहपुर, स्वतंत्रमत। कलेक्टर कार्यालय नरसिंहपुर के जनसुनवाई हाल में मंगलवार एक अप्रैल को जिले के विभिन्न

स्थानों से पहुंचे लोगों ने सीईओ जिला पंचायत श्री दलीप कुमार की अपनी समस्यायें बताईं और आवेदन दिये। उन्होंने संबंधित अधिकारियों को आवेदनों के समय

सीमा में निराकरण के निर्देश दिये। उन्होंने विभिन्न आवेदनों का मौके पर भी निराकरण कराया। कलेक्टर ने 55 जनसुनवाई में 55 आवेदन आये।

# जल गंगा संवर्धन अभियान के तहत जिले में प्रतिदिन हो रहे जल संरक्षण व संवर्धन के कार्य

ग्राम कठोतिया के बारूरेवा नदी में बनाया गया 106 बोरियों का बंधान

नरसिंहपुर, स्वतंत्रमत। जिले में जल गंगा संवर्धन अभियान की शुरुआत 30 मार्च से हो चुकी है, जो लगातार आगामी 30 जून तक चलाया जायेगा। अभियान की शुरुआत से ही जिले में लगातार जल संरक्षण व संवर्धन के कार्य किये जा रहे हैं। इसी क्रम में जल संरक्षण व संवर्धन की दिशा में जिले के ग्राम कठोतिया के बारूरेवा नदी में 106 बोरियों का बंधान किया गया, जो जल संरक्षण व संवर्धन की दिशा में प्रभावी



पहल है। यह बोरी बंधान का कार्य मप्र जनअभियान परिषद करेली के तत्वावधान में नवांकुर संस्था कपूरी एवं विकास विकास प्रस्फुटन समिति कठोतिया के कार्यकर्ताओं

और आम नागरिकों की सहभागिता से किया गया है। जिला समन्वयक मप्र जन अभियान परिषद श्री जयनारायण शर्मा ने बताया कि जल गंगा

संवर्धन अभियान के अंतर्गत जल संरचनाओं का निर्माण व पुरानी जल संरचनाओं की साफ-सफाई के लिए नवांकुर संस्था, ग्राम विकास प्रस्फुटन समिति,

सीएमसीएलडीपी के छात्र-छात्राओं, परामर्शदाताओं, स्वैच्छिक संगठनों और आम नागरिकों की सहभागिता से यह अभियान को धरातल पर उतार कर मूर्त रूप देने के लिए निरंतर लगा हुआ है। इसके साथ-साथ ग्राम चौपाल, रंगोली प्रतियोगिता, जन संवाद, संगोष्ठी, संगोष्ठी, रैली, शपथ, दीवार लेखन आदि के कार्य किये जा रहे हैं। उन्होंने बताया कि इस अभियान में परिषद के साथ स्थानीय संस्थाओं व लोगों का सकारात्मक सहयोग प्राप्त हो रहा है। इस अभियान में स्कूल शिक्षा व उच्च शिक्षा विभाग, एनएसएस, एनसीसी के साथ जल दूतों को जोड़कर कार्य किया जायेगा।

# महिला कांग्रेस कमेटी प्रदेश अध्यक्ष विभा पटेल का आगमन आज

गाडरवारा (स्वतंत्र मत)। मध्य प्रदेश महिला कांग्रेस कमेटी की अध्यक्ष श्रीमति विभा पटेल का आज 2 अप्रैल बुधवार को गाडरवारा आगमन हो रहा है। महिला कांग्रेस कमेटी की प्रदेश अध्यक्ष आज सुबह 11 बजे स्थानीय सुरभि होटल में आवश्यक बैठक को संबोधित करेंगी। इस अवसर पर पूर्व विधायक श्रीमति सुनीता पटेल एवं मध्य प्रदेश महिला कांग्रेस की महामंत्री अनिता रवि शेखर जायसवाल, जिला पंचायत सदस्य मोना कौरव विशेष रूप से उपस्थित रहेंगी। महिला कांग्रेस कमेटी की बैठक में सभी पदाधिकारियों एवं महिला संगठन सदस्यों से अधिक से अधिक संख्या में उपस्थित होने की अपील जिला महिला कांग्रेस कमेटी अध्यक्ष प्रीति मिश्रा, नगर महिला कांग्रेस कमेटी अध्यक्ष संगीता जायसवाल ने की है। महिला कांग्रेस कमेटी की बैठक में संगठन को सक्रियता प्रदान करने के लिए चर्चा कर आगामी रूपरेखा तैयार की जाएगी।

# पुस्तकालय समिति की बजट बैठक संपन्न

गाडरवारा (स्वतंत्र मत)। विगत दिवस अंतरराष्ट्रीय ख्याति प्राप्त श्री सार्वजनिक पुस्तकालय न्यास की बजट बैठक न्यास के अध्यक्ष अनिल गुप्ता की अध्यक्षता में संपन्न हुई। इस अवसर पर श्री सार्वजनिक पुस्तकालय समिति के कोषाध्यक्ष आलोक अग्रवाल ने 2024-25 के व्यय तथा आगामी 2025-26 आय तथा भविष्य की कार्य योजनाओं को लेकर बजट प्रस्तुत किया। विचार विमर्श कर सर्वसम्मति से बजट पारित किया गया। इस अवसर पर ग्रंथपाल का वेतन बढ़ाने, न्यास के भवन किराए का अनुबंध करने, साहित्यिक गतिविधियां सुचारू रूप से संचालित करने के लिए पुस्तकालय की कार्यकारिणी सदस्य अखिलेश साहू को प्रभारी तथा महेश नेमा और नगेंद्र त्रिपाठी को सहयोग करने हेतु नियुक्ति किया गया। बैठक का संचालन न्यास के सचिव एडवोकेट बंसंत तपा ने किया। इस अवसर पर न्यास के वरिष्ठ संरक्षक डॉ. उमाशंकर दुबे महेश नेमा, नागेंद्र त्रिपाठी, सह सचिव शरद अग्रवाल, कार्यकारिणी सदस्य आयुष कठल, ग्रंथपाल नेतराम कहार सहित अनेक सदस्यों की उपस्थिति उल्लेखनीय रही।

# मुस्लिम समुदाय ने ईद उल फितर हर्ष और उल्लास के साथ मनाया



गाडरवारा (स्वतंत्र मत)। मुस्लिम समुदाय ने ईद उल फितर यानी मीठी ईद का पर्व हर्ष और उल्लास के साथ मनाते हुए एकता भाईचारे का संदेश दिया। रमजान के एक महीने के रोजा रखकर कठिन तपस्या के बाद मुस्लिम भाईयो ने राजीव वार्ड स्थित ईदगाह में सामूहिक रूप से ईद की नमाज पढ़ी। जामा मस्जिद के पेश इमाम हाफिज जुवेर आलम साहब ने ईदगाह में ईद की नमाज अदा कराते हुए वतन की तरफ खूशहाली, अमनो अमान एकता भाईचारे के लिए दुआएं की। शहर सहित आसपास के ग्रामीण अंचल के हजारों लोगों ने ईद की नमाज अदा कर अपने रब को याद किया। ईद का यह त्योहार आपसी मोहब्बत भाईचारा और एकता का संदेश देता है पुराने गिले शिकवे भूलकर लोग एक दूसरे से गले



मिलकर रिश्ते को मजबूत करते हैं। ईद पर मीठी सेवइयां पकवानों की खूशबू ईद के त्योहार को और खूशनुमा बना देती है। ईद की नमाज के बाद जामा मस्जिद कमेटी के अध्यक्ष अबरार खान ने संबोधित करते अहले वतन की ईद की मुबारक बाद देते हुए कहा कि ईद का पर्व हमें मोहब्बत भाईचारे का पैगाम देता है। जामा मस्जिद कमेटी की ओर से राजस्व

विभाग, पुलिस विभाग, नगर पालिका परिषद का आभार व्यक्त करते प्रशासन द्वारा दिए गए सहयोग के प्रति आभार जताया। ईदगाह के बाद सभी मुस्लिम भाई कब्रिस्तान पहुंचे और वहा पर उन्होंने इत्र खूशबू, फूल, अंगरबत्ती पेश कर मरहूमों के हक में दुआएं की। ईद की नमाज जामा मस्जिद, छोटी मस्जिद और फैजाने मदीना मस्जिद में भी पढ़ाई गई। सभी जगह प्रशासनिक

तहसीलदार प्रियंका नेताम, नगर निरीक्षक विक्रम रजक, नगर पालिका से प्रमोद चौहान आदि उपस्थित रहे। नगर में सांप्रदायिक सौहार्द के साथ ईद का पर्व मनाया गया, लोगों ने एक-दूसरे को गले लगाकर ईद की बधाइयां दीं। नगर में दिन भर ईद की मुबारक बाद देना का सिलसिला जारी रहा। लोग एक दुसरे के भी घर पहुंचे और मीठी सिवइयो का आनंद भी लिया।



# सीएम राज में भव्य प्रवेशोत्सव मेधावी विद्यार्थियों का सम्मान

करेली। सीएम राज शासकीय उत्कृष्ट विद्यालय करेली में स्कूल चले हम अभियान अंतर्गत 1 अप्रैल 2025 को प्रवेशोत्सव कार्यक्रम शिक्षण सत्र 2025-26 का आयोजन किया गया। विद्यालय में आमंत्रित अतिथियों द्वारा जिसमें कार्यक्रम की अध्यक्ष श्रीमती सुशीला ममार अध्यक्ष नगरपालिका परिषद करेली, मुख्य अतिथि रामशेही पाठक अध्यक्ष भारतीय जनता पार्टी जिला नरसिंहपुर, विशिष्ट अतिथि मंडल अध्यक्ष जितेंद्र स्वामी, विधायक प्रतिनिधि ब्रजेश माते, वरिष्ठ समाजसेवी सत्यप्रकाश साहनी, जगदीश मिश्रा, सी.आर.कौरव, पार्षद अनिल दुबे, हेमंत मेहरा, ज्योति सोनी, संगीता शैलजा शर्मा, बी.आर.सी प्रमोद जाट, जनशिक्षक नितिन नारौलिया एवं अभिभावकों द्वारा कार्यक्रम का शुभारंभ माँ सरस्वती की पूजन-अर्चन के साथ किया गया। विद्यालय की छात्राओं द्वारा सरस्वती वंदना एवं स्वागत गीत की प्रस्तुति दी गई। शाला प्राचार्य मोहन विश्वकर्मा द्वारा स्कूल चले हम अभियान के अंतर्गत प्रवेशोत्सव की रूपरेखा के बारे में अवगत कराया। कार्यक्रम में उपस्थित अतिथियों द्वारा अभिभावक एवं विद्यार्थियों को संबोधित किया गया। इसके उपरांत कक्षा 5वीं एवं 8वीं में प्रथम स्थान प्राप्त करने वाले एवं शाला में अधिकतम उपस्थिति वाले विद्यार्थियों को अतिथियों द्वारा सम्मानित किया गया। शाला के सभी शिक्षकों की उपस्थिति एवं सहभागिता रही। कार्यक्रम का संचालन एवं आभार प्रदर्शन राजेन्द्र शर्मा द्वारा किया गया।







# सीएम राइज स्कूल अब सांदीपनि विद्यालय कहलाएंगे : डॉ. यादव

**मुख्यमंत्री ने नवप्रवेशी विद्यार्थियों का माला पहनाकर किया अभिनंदन, उपहार भी दिए**

भोपाल। मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव ने कहा है कि मध्यप्रदेश सरकार विद्यार्थियों को गणवेश, लैपटॉप, ई-स्कूटी, साइकिल, कोचिंग के साथ अन्य सुविधाएं उपलब्ध करावा कर सही अर्थ में रामराज की कल्पना को साकार कर रही है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के निर्देशन में मध्यप्रदेश शिक्षा के क्षेत्र में भी विकास कर रहा है। प्रदेश के समस्त निर्मित और निर्माणाधीन सीएम राइज स्कूलों का नाम अब सांदीपनि विद्यालय होगा। मुख्यमंत्री डॉ. यादव ने आज भोपाल की अंश कालोनी स्थित शासकीय नवीन उच्चतर माध्यमिक विद्यालय (ओल्ड कैम्पियन) में आयोजित स्कूल चलें हम राज्य स्तरीय प्रवेश उत्सव कार्यक्रम-2025 को संबोधित कर रहे थे। मुख्यमंत्री डॉ. यादव ने नवीन विद्यालय परिसर पहुंचने ही विद्यार्थियों से संवाद किया और इस अवसर पर लगाई गई प्रदर्शनी देखी। मुख्यमंत्री ने विद्यार्थियों द्वारा बनाए गए चित्रों का अवलोकन कर सराहना की।



बालिकाओं को उपहार दिए। मुख्यमंत्री डॉ. यादव और अन्य अतिथियों ने प्रतिभाशाली विद्यार्थियों को सम्मान प्रदान किया।

## भगवान श्रीकृष्ण ने ही स्कूल चलें हम अभियान प्रारंभ किया

मुख्यमंत्री डॉ. यादव ने कहा कि आज का दिन विशेष है। अद्भुत संयोग है, जो मध्यप्रदेश की धरती पर हम देख रहे हैं। हमें अतीत में जाकर देखना होगा और अतीत के घटनाक्रम का शोध भी करना होगा। इसके अनुरूप आवश्यक सुधार भी हम करेंगे। मुख्यमंत्री डॉ. यादव ने कहा कि जब भगवान श्रीकृष्ण ने कंस को मारा तो उस समय की परिस्थितियों में उन्होंने शिक्षा के महत्व को समझा। वह प्रथम स्कूल चलें हम अभियान था।

भगवान श्रीकृष्ण ने ही यह अभियान प्रारंभ किया। भगवान श्रीकृष्ण ने कंस के कुशासन का अंत कर शिक्षा का महत्व प्रतिपादित किया। उस युग के ऋषि मुनियों ने निर्णय लिया कि श्रीकृष्ण को शिक्षा के लिए गोकुल भेजा जाए जो सांदीपनि आश्रम था। यहीं पर श्रीकृष्ण और सुदामा की अनुकरणीय मित्रता का उदाहरण भी पूरे विश्व ने देखा कि मित्रता का निर्वाह और आत्म्यता को किस तरह जीवन भर बनाए रखा जा सकता है।

## लगन और परिश्रम से भारत के राष्ट्रपति बने कलाम

मुख्यमंत्री डॉ. यादव ने कहा कि वे स्वयं शासकीय विद्यार्थियों में शिक्षा प्राप्त कर यहां तक पहुंचे हैं। अनेक महान लोगों, जिनमें डॉ. एपीजे कलाम भी शामिल हैं,

जिन्होंने अपनी लगन और परिश्रम से मिसाइल मैन और भारत के राष्ट्रपति बने। इसी तरह पूर्व राष्ट्रपति डॉ. राजेंद्र प्रसाद और पूर्व प्रधानमंत्री लाल बहादुर शास्त्री ने भी अभाव और निर्धनता में रहकर कष्ट सहते हुए शिक्षा ग्रहण की, लेकिन अपने लक्ष्य को प्राप्त किया।

## उद्योगपतियों ने मध्यप्रदेश में उद्योगों की स्थापना में कदम बढ़ाए

मुख्यमंत्री डॉ. यादव ने कहा कि प्रदेश में संभाग स्तर पर सफलतापूर्वक इंडस्ट्री कॉन्क्लेव हुए। उद्योगपतियों ने मध्यप्रदेश में उद्योगों की स्थापना में कदम बढ़ाए हैं। ऐसे उद्योगपतियों की संख्या 60 प्रतिशत है। राज्य शासन उद्योगों को समय-सिमा में भूमि के साथ अन्य

सुविधाएं दे रहा है। लक्ष्य यही है कि विद्यार्थियों को और युवाओं को बड़ी संख्या में रोजगार दिलवाया जा सके।

## विद्यार्थियों के लिए पुस्तकें निःशुल्क उपलब्ध

मुख्यमंत्री डॉ. यादव ने कहा कि प्रदेश में शिक्षा के क्षेत्र में भी विशेष कार्य हो रहा है। जहां संभाग स्तर पर बच्चों को शिक्षण-सत्र शुरू होते ही अप्रैल महीने में पाठ्य-पुस्तकें उपलब्ध करवाने की व्यवस्था की गई है। कक्षा-एक से 12वीं के विद्यार्थियों के लिए 5 करोड़ 60 लाख पुस्तकें, एक करोड़ से अधिक फाउंडेशन टिरेसी एण्ड न्यूसेरी अथवा पुस्तिकाएं और 26 लाख से अधिक ब्रिज कोर्स की पुस्तकें निःशुल्क उपलब्ध करवाई जा रही हैं।

## मुख्यमंत्री डॉ. यादव ने विद्यार्थियों को दिए ये टिप्स

विद्यार्थी समय का पूर्ण सदुपयोग करें। विद्यार्थी खूब पढ़ें भी और खेलें भी। विद्यार्थी मित्रता को भी सम्मान करें। श्रीकृष्ण और सुदामा की मैत्री से सीखें। विद्यार्थी शासन द्वारा उपलब्ध करवाई जा रही सुविधाओं का लाभ लें। सभी विद्यार्थी अपनी बहुमुखी प्रतिभा से राष्ट्र और प्रदेश का नाम रोशन करें।

## वृद्ध महिला की पत्थर पटक कर हत्या

दमोह। जिले के तारादेही थाना क्षेत्र अंतर्गत बीती शाम पड़ोस में ही रहने वाले एक युवक ने वृद्ध महिला के गले से सोने के जेवर तांबीज एवं नथ लूटने की कोशिश की। विरोध करने पर महिला की हत्या कर दी। पड़ोस में ही रहने वाले दो भाइयों ने जब उसको पकड़ने का प्रयास किया तो उन पर भी उसने तलवार से हमला कर दिया। हालांकि घटना की खबर लगते ही कुछ देर बाद पुलिस ने आरोपी को गिरफ्तार कर लिया है। तारादेही थाना क्षेत्र के बांसनी गांव में आरोपी मुकेश यादव 34 वर्ष ने मूलाबाई अहिरवाल 55 वर्ष के घर में घुसकर उनके जेवर लूटने की कोशिश की। विरोध करने पर पत्थर पटक कर महिला की हत्या कर दी। इस घटना की खबर लगते ही क्षेत्र में नससनी फैल गई। ग्रामीणों ने बताया है कि मूलाबाई अकेली रहती थीं। उनके पति का कई साल पहले निधन हो चुका है। उनके बेटे घर से करीब 2 किलोमीटर दूर रहते हैं। आरोपी पड़ोस का ही रहने वाला है। गांव के दो सभ भाई बूजेरा बैन और पप्पू बेन आरोपी को पकड़ने दौड़े लेकिन आरोपी ने दोनों भाइयों पर भी तलवार से हमला कर उन्हें घायल कर दिया। इसके बाद वह एक घर की छत पर चढ़ गया और काफी देर तक हंगामा करता रहा। पुलिस के पहुंचने से पहले ही आरोपी तलवार का डड दिखाकर फरार हो गया। तारादेही थाना प्रभारी राजीव पुरोहित ने बताया कि आरोपी को गिरफ्तार कर उसके खिलाफ हत्या का मामला दर्ज किया है। मृतका के शव को पोस्टमॉर्टम के लिए तैदुखेड़ा भेजा गया है। घायल दोनों भाइयों का स्वास्थ्य केंद्र में इलाज चल रहा है।

# पुस्तक एवं गणवेश मेला संपन्न



दमोह। दमोह के एमएलबी ग्राउंड में प्रथम बार आयोजित पुस्तक मेले का समापन हुआ। समापन दिवस पर लोगों की भीड़ उमर पड़ी। लगभग 1500 से अधिक अभिभावकों ने पुस्तक एवं अन्य सामग्री की खरीदी की।

समापन अवसर पर कलेक्टर सुधीर कुमार कोचर ने मेले में पहुंचकर अभिभावकों दुकानदारों एवं शिक्षा विभाग के अधिकारियों से चर्चा कर उन्हें प्रोत्साहित किया। उन्होंने कहा 15 से 20 अप्रैल को एक बार फिर मेले का आयोजन किया

एक बार फिर पूरी ऊर्जा के साथ मेले में उतरेंगे। कलेक्टर श्री कोचर ने कहा इसके अलावा 13 अप्रैल रविवार को एक अनाखा मेला लगाने वाले हैं और यह मेला अभिभावक लगाएंगे जो अभिभावक अपने बच्चों की पुस्तकों को दान करना चाहते हैं। जिन्हें पुरानी पुस्तकों की आवश्यकता है, ऐसे विद्यार्थी और अभिभावकों को हम एमएलबी स्कूल दमोह के इसी परिसर में पूरी सुविधा उपलब्ध कराएंगे ताकि पालक आपस में अपनी विद्यार्थियों की पुस्तकों को निःशुल्क दे सकें अथवा ले सकें। इस एक्सचेंज मेले में कलेक्टर सुधीर कुमार कोचर ने ज्यादा से ज्यादा अभिभावकों को भाग लेने हेतु अनुरोध किया है।

## कांग्रेसजनों ने ईद की मुबारकबाद दी



दमोह। जिला कांग्रेस कमेटी द्वारा कांग्रेसजनों के साथ फुटेरा वार्ड स्थित ईदगाह मैदान पहुंचकर मुस्लिम भाईयो को ईद की मुबारकबाद दी। इस अवसर पर जिला कांग्रेस कमेटी अध्यक्ष रतनचंद जैन ने कहा कि इस महापर्व पर मुस्लिम भाईयों को जो अपना त्योंहार बड़ी ही सादगी से एवं मर्यादित होकर मनाते हैं उन्हें बहुत ही प्रसन्नता होती है उनके गले लगाकर मुबारक बाद दी। पूर्व विधायक अजय टंडन ने कहा कि हमारे समाज में सबके त्योंहार आना-अलग हैं लेकिन सबको इंशानियत एक है, सब का मजहब एक है, वह है एक दूसरे के काम आना लेकिन कुछ फिरकापरस्त पार्टियां हमें आपस में लड़ाने का प्रयास करती हैं। इसके बाद पत्नी मुहल्ला, गद्दी मुहल्ला पहुंचकर भी मुस्लिम भाईयो को ईद की मुबारक बाद दी। इस अवसर पर पूर्व नगरपालिका अध्यक्ष मनु मिश्रा, आशीष पटेल, राजा रौतेला, रोशन नायक सहित कांग्रेसजनों की उपस्थिति रही।

## बर्धा और मड़ियादो में जनसुनवाई आयोजित की गई

दमोह। कलेक्टर सुधीर कोचर के निर्देश और जिला पंचायत सीईओ प्रवीण फूलपगारे के निर्देशन में मंगलवार को हटा ब्लाक की ग्राम पंचायत बर्धा और ग्राम पंचायत मड़ियादो में जनसुनवाई का आयोजन किया गया। दोनों ही ग्राम पंचायतों में ग्राम पंचायत, आंगनवाड़ी, राजस्व, महिला बाल विकास, स्वास्थ्य खाद्य आदि विभाग के कर्मचारियों की मौजूदगी में सुबह 11 बजे से ग्रामीणों की समस्याएं सुनी गईं। कई समस्याओं का मौके पर ही निराकरण किया गया। विभिन्न योजनाओं के लिए लोगों ने आवेदन भी प्रस्तुत किए।



## शास. उमा विद्यालय लकलका में प्रवेशोत्सव

दमोह। प्रवेश उत्सव के प्रारंभ में हार्पर सेकंडरी विद्यालय लकलका में नव प्रवेशी प्रवेशित बच्चों का तिलक रोली लगाकर एवं पुष्प गुच्छ देकर के स्वागत किया गया। समस्त उपस्थित विद्यालय परिवार के शिक्षकों द्वारा एवं प्राचार्य राजकुमार जैन एवं पूर्व प्रचारक भगवान सिंह ठाकुर एसएमडीसी अध्यक्ष बृजेंद्र सिंह एवं अन्य सदस्यों द्वारा उपस्थित मे समस्त छात्र-छात्राओं को निःशुल्क पाठ पुस्तकों का वितरण किया गया एवं समस्त ग्राम के प्रवासी

बच्चों के लिए उपस्थित जनप्रतिनिधियों से अनुरोध किया गया कि कक्षा छठवीं से 12वीं तक के जितने भी अप्रवेपी छात्र हैं ग्राम में उनका विद्यालय में प्रवेश दिलाएं क्योंकि नया सत्र प्रारंभ हो चुका है। कक्षाओं का संचालन विभाग प्रारंभ हो चुका है। शासन के निर्देशानुसार ग्रीष्मकालीन गर्मी के कारण साला समय परिवर्तन हो चुका है। जिसमें 7:30 बजे से 12:30 बजे तक विद्यालय का संचालन किया जाएगा।

सहायक संचालक डॉ आशुतोष गोस्वामी ने इस अवसर पर कहा कि हम एक ओर महाशांति की पूजा कर रहे हैं। दूसरी ओर कन्याओं को शिक्षा प्राप्त करने पुस्तकों सौंप रहे ताकि वह पढ़ लिखकर राष्ट्र निर्माण में सहयोग कर सकें।

# उत्साह के साथ मनाया गया प्रवेश उत्सव

**छात्रों का तिलक लगाकर फूल मालाओं से स्वागत कर कराया शाला में प्रवेश**



जबेरा। मध्य प्रदेश शासन एवं शिक्षा विभाग के निर्देशन में स्कूल चलें हम अभियान के अंतर्गत जबेरा जनपद के विद्यालयों में मंगलवार को प्रवेश उत्सव उत्साह एवं उमंग के साथ मनाया गया। जिसके तहत शासकीय उत्कृष्ट उच्चतर माध्यमिक विद्यालय जबेरा एवं शासकीय कन्या उच्चतर माध्यमिक विद्यालय जबेरा में राज्यमंत्री धर्मद सिंह लोधी

के पिताश्री भावसिंह लोधी द्वारा जनप्रतिनिधियों शिक्षकों एवं गणमान्य नागरिकों को उपस्थिति में छात्र-छात्राओं को तिलक लगाकर एवं फूल मालाओं से स्वागत करते हुए विद्यालय में प्रवेश कराया गया। इस दौरान भाव सिंह लोधी ने कहा कि आज मध्य प्रदेश सरकार की पहल पर सभी स्कूलों में प्रवेश उत्सव मनाया जा रहा है और यह

बहुत ही सुखद एवं आनंद दायक क्षण है। आज के परिवेश में शिक्षा और शिक्षित होना बहुत ही महत्वपूर्ण है क्योंकि शिक्षित व्यक्ति हर जगह सम्मान पाता है आज मुझे यहां जो इतना सम्मान मिल रहा है तो वह शिक्षा की ही वजह से मिल रहा है क्योंकि माता-पिता शिक्षा का महत्व जानते थे, इसलिए उन्होंने मुझे पढ़ाया और मैं प्राइमरी स्कूल

में शिक्षक हुआ और आप भी अपने बच्चों को पढ़ाये चाहें परिस्थिति कैसी भी रहे। उन्होंने कहा कि एक समय था जब अपने बच्चों को पढ़ना इतना आसान नहीं था सरकार से कुछ नहीं मिलता था और हमारे लिए बच्चों को कॉपी पेन किताबें जुटाना भी आसान नहीं था। मैंने भी अपने बच्चों को विषम परिस्थितियों में पढ़ाया है।

## म.प्र. गृह निर्माण एवं अधीसंरचना विकास मण्डल भेड़ाघाट रोड, धनवंतरी नगर, जबलपुर म.प्र. पिन-482003

**भूखण्ड हस्तांतरण हेतु सूचना**

सर्व साधारण को सूचित किया जाता है कि श्रीमति महिमा चौधरी पति श्री सोनू कुमार चमार (बीधरी) के द्वारा सुभाष नगर महाराजपुर कालोनी जबलपुर में भूखण्ड क्रमांक 23 के हस्तांतरण हेतु आवेदन प्रस्तुत किया गया है। वर्तमान में उक्त भूखण्ड श्री नितिन सिंह वाकुर पिता श्री सुरेन्द्र प्रताप सिंह के नाम आवंटित है। श्री नितिन सिंह वाकुर पिता श्री सुरेन्द्र प्रताप सिंह के प्राप्त आवेदन एवं विधायित दस्तावेज के आधार पर उक्त भूखण्ड श्रीमति महिमा चौधरी पति श्री सोनू कुमार चमार (बीधरी) के नाम हस्तांतरण को कार्यवाही की जाना है। यदि किसी व्यक्ति / संस्था को उक्त भूखण्ड के हस्तांतरण बाबत आपति हो तो इस सूचना के प्रकाशित होने से 15 दिवस के अंदर लिखित एवं वेद आपत्ति प्रमाणपत्र स्वयं उपस्थित करके अथवा पंजीकृत डाक से प्रस्तुत कर सकें हैं। निवारित अधीन में किसी भी प्रकार की आपत्ति प्राप्त नहीं होने पर सुभाष नगर महाराजपुर कालोनी जबलपुर विधायित पति श्री सोनू कुमार चमार (बीधरी) के नाम हस्तांतरण को कार्यवाही की जावेगी एवं अधीन में किसी भी प्रकार की कोई आपत्ति/ दावा मान्य नहीं होगा।

## कार्यालय संभागीय अधिकारी संभाग क्र. 11 नगर निगम जबलपुर

पत्र क्र./ सं.क्र.11/24-25 दिनांक 01/4/2025

**भवन नामांतरण सूचना**  
सर्व साधारण को सूचित किया जाता है कि श्रीमती शारदा रजक पति श्री रुपचंद रजक ने वार्ड क्रमांक 65 वार्ड का नाम सुभाष चंद बैनर्जी के भवन क्रमांक 447/21-447/ए के भाग सम्पत्ति के पिन क्रमांक 1000400170 पर दर्ज भूमि का क्षेत्रफल जिस पर निर्मित भूतल 750 व.फु. आरसीसी प्रथम तल 750 व.फु. आरसीसी द्वितीय तल 650 व.फु. आरसीसी विक्रय पत्र के आधार पर नगर निगम में दर्ज श्री मदन सिंह धुर्वे पिता स्व. श्री के.धुर्वे श्रीमती शशिप्रभा धुर्वे पति एम.एस. धुर्वे का नाम हटाये जाने एवं आवेक के नाम से नाम परिवर्तन किये जाने पर जिस किसी को भी उक्त नाम परिवर्तन पर आपत्ति हो तो वे इस प्रकाशन की तिथि से 15 दिवस के अंदर कार्यालय संभाग क्रमांक 11 राजा गोकुलदास धर्मशाला नगर निगम जबलपुर में प्रमाण सहित आपत्ति प्रस्तुत करें।

## कार्यालय संभागीय अधिकारी संभाग क्र. 11 नगर निगम जबलपुर

पत्र क्र./ सं.क्र.11/24-25 दिनांक 01/4/2025

**भवन नामांतरण सूचना**  
सर्व साधारण को सूचित किया जाता है कि श्रीमती अनुराधा कुमारी पति श्री राजीव रंजन कुमार ने वार्ड क्रमांक 67 वार्ड का नाम रानी वीरांगना अवंती बाई के भवन क्रमांक ब्लाक 6-506 दत्त टाउनशिप तिलहरी सम्पत्ति के पिन क्रमांक 10003064965 पर दर्ज भूमि का क्षेत्रफल जिस पर निर्मित 5<sup>th</sup> floor 1300 व.फु. आरसीसी विक्रय पत्र के आधार पर नगर निगम में दर्ज श्रीमती सुनीता फल्गानी पति सुनील कुमार फल्गानी का नाम हटाये जाने एवं आवेक के नाम से नाम परिवर्तन किये जाने पर जिस किसी को भी उक्त नाम परिवर्तन पर आपत्ति हो तो वे इस प्रकाशन की तिथि से 15 दिवस के अंदर कार्यालय संभाग क्रमांक 11 राजा गोकुलदास धर्मशाला नगर निगम जबलपुर में प्रमाण सहित आपत्ति प्रस्तुत करें।

## कार्यालय संभागीय अधिकारी संभाग क्र. 11 नगर निगम जबलपुर

पत्र क्र./ सं.क्र.11/24-25 दिनांक 01/4/2025

**भवन नामांतरण सूचना**  
सर्व साधारण को सूचित किया जाता है कि श्रीमती अनुराधा कुमारी पति श्री राजीव रंजन कुमार ने वार्ड क्रमांक 67 वार्ड का नाम रानी वीरांगना अवंती बाई के भवन क्रमांक ब्लाक 6-506 दत्त टाउनशिप तिलहरी सम्पत्ति के पिन क्रमांक 10003064965 पर दर्ज भूमि का क्षेत्रफल जिस पर निर्मित 5<sup>th</sup> floor 1300 व.फु. आरसीसी विक्रय पत्र के आधार पर नगर निगम में दर्ज श्री दीपक कुमार गुप्ता पिता श्री रमेश चन्द्र गुप्ता श्रीमती शालिनी का नाम हटाये जाने एवं आवेक के नाम से नाम परिवर्तन किये जाने पर जिस किसी को भी उक्त नाम परिवर्तन पर आपत्ति हो तो वे इस प्रकाशन की तिथि से 15 दिवस के अंदर कार्यालय संभाग क्रमांक 11 राजा गोकुलदास धर्मशाला नगर निगम जबलपुर में प्रमाण सहित आपत्ति प्रस्तुत करें।

